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МОДЕРНІЗАЦІЯ ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ ЗА ПРИНЦИПОМ ЗЕЛЕНОЇ 

ЕКОНОМІКИ 
 
Існуючий в наш час стан української економіки відзначається надзвичайно 

високою ресурсоємністю та значним рівнем забруднення всіх компонентів 

природного середовища. Найбільші обсяги відходів у нашій країні утворюються  

у видобувній промисловості - 73,6 % від підсумку, переробній промисловості - 

18,2 %, сільському, лісовому та рибному господарствах - 2,9 %, електроенергетиці 

та газовому господарстві - 2,5 % [2].  

Слід зазначити, що із накопичених відходів утилізується поки що тільки 

28,6 %, а площа, що її займають відходи, в цілому по країні співставна з 

територією середньої за розміром області [2]. 

Господарство України відзначається також високим рівнем 

енергоспоживання. На одиницю виробленої продукції в нашій країні 

використовується значно більше електроенергії порівняно з розвиненими 

країнами Західної Європи. При цьому частка постачання енергії від 

відновлюваних джерел в загальному обсязі постачання первинної енергії за період 

2010 – 2016 рр. зросла в Україні з 1,7 % до 3,9 % [2].  

В Україні з листопада 2012 р. для суб’єктів господарської діяльності та 

приватних домогосподарств діють “зелені” тарифи на електричну енергію. 

Але розміри та умови встановлення “зелених” тарифів не достатньою мірою 

заохочують суб’єктів господарювання для виробництва електроенергії з 

альтернативних джерел. Національна комісія, що здійснює державне регулювання 

у сфері енергетики, часто змінює тарифи [3]. 

Також розвиток альтернативних джерел енергії не є дешевим і вимагає 

значних капіталовкладень. Крім того, вказане виробництво електроенергії вимагає 



використання значних територій, з яких в наш час у освоєних в господарському 

відношенні регіонів не має.  

Велике занепокоєння у фахівців-екологів викликає стан грунтового покриву 

нашої країни. Перш за все, мова йде про зниження його родючості, яка значною 

мірою залежить від рівня раціональної організації аграрного виробництва та 

сільськогосподарського землекористування. 

В наш час сільськогосподарській продукції в структурі українського 

експорту належить провідне місце. В окремі роки її питома вага в загальній 

вартості експорту сягає 38 - 40 %. Тому якщо становище з використанням 

земельних ресурсів України найближчим часом кардинально не зміниться на 

краще, наша країна втратить значні обсяги валютних надходжень. 

У зв’язку з тим, що аграрний сектор використовує переважну частину 

території країни (понад 65 %), а якість сільськогосподарської продукції через 

харчові ланцюги безпосередньо впливає на стан здоров’я населення, негативні 

екологічні наслідки сільськогосподарського виробництва повинні бути зведені до 

мінімуму [2]. 

В реалізації парадигми господарського розвитку України на екологічних 

засадах важливе значення має формування у населення відповідного “зеленого” 

світогляду. В цьому відношенні виховання повинно охоплювати всі ланки 

освітнього процесу, починаючи з дошкільних навчальних закладів і закінчуючи 

підготовкою фахівців вищої кваліфікації для різних рівнів управління та галузей 

господарства. Виходячи з існуючих в нашій країні реалій, програми навчальних 

дисциплін із “Зеленої економіки” повинні враховувати деструктивні зміни 

основних компонентів природного середовища, технологічну недосконалість 

переважної частини виробництва основних видів продукції, застарілість 

виробничої та соціальної інфраструктури, а також прогресивні моделі екологічно 

збалансованої економіки та можливі засоби комплексного вирішення проблем 

сталого розвитку [4]. При цьому екологічний підхід повинен бути також 

реалізований поряд з навчальним також у виховному процесі, що відзначається в 



низці міжнародних документів [1,5,6,7,8]. Він є основою всіх трансформаційних 

змін. 
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